

# 全国人大常委会对过时法律条文进行清理修改

# “投机倒把”将成为历史名词

新华社北京8月24日电(记者陈菲 吴晶)“删去下列法律中关于‘投机倒把’‘投机倒把罪’的规定,并作出修改”。24日提请十一届全国人大常委会第十次会议再次审议的关于修改部分法律的决定草案,对我国现行法律中存在的明显不适应社会主义市场经济和社会发展要求的规定作出了修改。

法》《中华人民共和国烟草专卖法》4部法律中有关“投机倒把”“投机倒把罪”的规定予以删去并作出了修改。这意味着“投机倒把”这一带有计划经济色彩的名词将成为历史名词,不再出现在我国现有的法律当中。

全国人大常委会法律委员会关于草案审议结果的报告指出,为了使正在形成并不断完善的中国特色的社会主义法律体系更加科学、统一、和谐,通过法律清理,对现行法律中存在

的与经济社会发展不相适应,法律之间明显不一致、不衔接的规定作出修改,是必要的。

草案还对《中华人民共和国民法通则》《中华人民共和国全民所有制工业企业法》《中华人民共和国体育法》《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国防洪法》中,明显不适应社会主义市场经济和社会发展要求的规定作出修改。

根据草案,《中华人民共和国民法通则》第七条即“民事活动应当尊

重社会公德,不得损害社会公共利益,破坏国家经济计划,扰乱社会经济秩序。”修改为:“民事活动应当遵守社会公德,不得损害社会公共利益,扰乱社会经济秩序。”

草案对《中华人民共和国森林法》等9部法律和有关法律解释中的“征用”修改为“征收、征用”;对《中华人民共和国渔业法》等7部法律中“征用”修改为“征收”;对37部法律中关于刑事责任的规定作出修改;对33部法律和有关法律问题的决定中关

于治安管理处罚的规定作出修改;对4部法律中引用其他法律名称或者条文不对应的规定作出修改。

全国人大常委会关于草案审议结果的报告指出,有些常委会组成人员还提出,今后应当继续开展法律清理工作,在立法工作中,注意法律之间的衔接,在制定和修改有关法律时,及时对与之不一致的相关法律规定作出修改。全国人大常委会法制工作委员会将加强这方面的工作。



## 香港确诊甲流9350例

新华社香港8月24日电 根据香港和澳门卫生部门统计,截至24日,香港、澳门甲型H1N1流感确诊病例分别达到9350例和658例。

香港医院管理局同日表示,目前确诊病例中有109名病人需留院接受治疗,其中93人情况稳定,4人情况严重,12人危殆。

目前,澳门共有21名患者正在医院接受治疗,除早

前1人情况严重仍需使用呼吸机外,其他病人状况良好。

另讯 卫生部24日通报,8月21日15时至8月24日15时,我国内地新增甲型H1N1流感确诊病例127例,其中42例为境外输入性病例,85例为境内感染病例。截至目前,我国内地累计报告3103例甲型H1N1流感确诊病例,已治愈2803例,没有因甲型H1N1流感所致的死亡病例。

## 酒后驾驶区域特征明显

新华社北京8月24日电(记者 张景勇)记者从公安部交通管理局了解到,截至24日12时,全国酒后驾驶专项整治行动共查处酒后驾驶违法行为17078起,醉酒驾驶违法行为2403起,酒后驾驶区域特征明显。

从查处情况看,酒后驾驶违法行为呈现一定区域特征。浙江、

山东、上海、江苏、北京、河北、河南、广东、辽宁、湖北等地查处的酒后驾驶行为较多,位居全国前10位。内蒙古、云南、河南、甘肃、黑龙江、西藏、新疆、广西、四川等9省(区、市)醉酒驾驶违法行为占本地酒后驾驶违法行为查处总数20%以上,个别地方接近40%,远远高于全国平均水平。

## 高科技通讯手段催生工作狂

新华社北京8月24日专电 英国一项调查显示,高科技通讯手段在使人摆脱传统工作地域限制的同时,也使不少员工增加了工作时间,由每周工作40个小时增至55个小时。

据英国《每日电讯报》24日报道,超过600名公司雇员接受了英国半岛咨询公司的这项调查。结果显示,由于员工在家就能通过收发电子邮件和手

机短信等通讯手段办公,他们的工作时间平均每周增加了约15个小时。

该公司总经理彼得·多恩说:“经济危机使人们的压力增大,促使人们提高工作效率。与此同时,诸如黑莓手机之类的高科技产品给人们提供了随处工作的可能性,因而许多人认为这是一个赶上或者超越其他竞争者的好机会。”

## 全能微波炉夏日走俏

夏季高温酷暑,让人叫苦不迭。不过炎炎夏日带来麻烦的同时也带来了“懒人经济”,让一些厂家看到了商机。微波炉行业龙头格兰仕推出的全能型微波炉由于功能正当时,所以销售的特别火爆。

据了解,时下热销的格兰仕“中国红”、“中国映像”等全能型微波炉“炖、烤、煮、蒸、煎”样样都行,可以轻松烤鸡腿、煮饺子、煲汤粥、煎蛋……拥有八大菜系、几十种菜式的自动烹调菜单,日常的三菜一汤半小时内就能做出来,犹如厨房里的“变形金刚”。

自从进入夏季,全能型微波炉的人气提升迅速,销量也大幅增长,购买的人群以年轻

的单白领和新婚夫妇为主。“全能型微波炉与传统抽油烟机加明火锅灶的烹饪方式相比,主要的优势就在于方便、快捷、卫生,非常符合年轻群体的需要。”某卖场销售人员介绍说。

分析人士指出,全能型微波炉不仅能制作各种美食,更重要的是它能让人们体会到做美食的过程,这对很多年轻消费者和家有小孩的父母来说是非常具有诱惑力的,目前全能型微波炉已成市场主流,并将在未来几年里全面普及。(广文)



## 意大利总理 贝卢斯科尼 被劝戒色瘾

因丈夫风流成性,今年4月提出离婚的贝卢斯科尼妻子拉里奥,终于打破缄默,在即将上市的新书中大爆内幕,指丈夫身边的人都希望他接受戒除色瘾的治疗。她又指丈夫满口谎言,已成为国际笑柄。

据香港大公网援引英国媒体报道,自从向丈夫提出离婚后,拉里奥一直鲜有公开露面。不过,一本有关她的新书将于8月26日面世,她在书中揭露不少鲜为人知的内幕。这本名为《韦罗妮卡动向》的新书,道尽53岁的拉里奥面对丈夫女性丑闻的心声。

新书的作者是拉泰拉,她本身是记者,和拉里奥相交19年。书中细节是根据她对拉里奥这些年来的访问内容集结而成。拉泰拉在书中写道,贝卢斯科尼圈子中部分人曾呼吁其夫妇两人正式分开,但其后又建议拉里奥返回丈夫身边,以协助丈夫重拾自我。这些人又提议



让贝卢斯科尼入住专门戒除色瘾的治疗中心。

拉泰拉没有透露哪些人支持贝卢斯科尼接受戒色治疗。不过,有消息人士透露,有关建议在上月贝卢斯科尼主持八国集团峰会

前不久正式提出。当时有人提出贝卢斯科尼最好住院一至两星期来戒除色瘾。但书中披露,最实际的方案便是两人正式离婚。据悉,贝卢斯科尼对此也十分支持。

据中新网

## 短评 他就是意大利

意大利人为什么喜欢贝卢斯科尼?对于他为什么能生存下来而且兴旺发达,最明显的解释是他拥有媒体。在国际媒体抨击他时,在

他的对手《共和报》就他与莱蒂齐娅关系不断地刊载10个他一直拒绝回答的同样问题时,在其他三陪女郎站出来她们招待总理是得到报酬时,意大利的电视却几乎从不讨论这些问题。

那么,这是意大利人的性格问题。意大利人赞同而非抵制他们自己的老留声机,贝卢斯科尼是他们的象

征性隐喻。你理解了贝卢斯科尼,你就理解了意大利。正如贝氏手下的一个记者说的:意大利人需要像他这样的人,因为他跟他们是一样的,每个人都有一个情妇,每个人都偷税漏税,因为每个人都不可能合法地生活,所以每个人都做一些不合法的事情。而且,我们喜欢权威主义者,我们需要一个强人。据《羊城晚报》

## 散布“胡斌替身”谣言者被行拘

新华社武汉8月24日电(记者方列 戴劲松)记者从湖北、浙江两省的公安机关获悉,利用网络捏造、散布杭州“5·7”交通肇事案出庭被告人胡斌是“替身”谣言的湖北省鄂州市无业人员熊忠俊,日前被鄂州市公安机关依法作出行政拘留处罚。

据负责侦办此案的鄂州市公安机关介绍,今年7月20日杭州“5·7”交通肇事案一审判决的消息报道

后,湖北省鄂州市无业人员熊忠俊即于7月21日以“刘逸明”名义在网上发布了《荒唐,受审的飙车案主犯“胡斌”竟是替身》一文,造谣说:“让人吃惊的是,受审的‘胡斌’竟是一个替身,中国媒体在广传有关消息的时候,竟然都没看出来,实在是可悲。”

接着,从7月23日至8月2日,熊忠俊又在互联网上连发8篇文章,捏造各种所谓的“证据”,持续不断地炒作“替

身”谣言。

鄂州市公安机关查明的事实及获取的证据均表明,熊忠俊利用互联网捏造、散布“胡斌替身”谣言,引发网民猜疑,误导公众舆论,扰乱公共秩序,已构成违反治安管理行为。对上述违法行为,熊忠俊供认不讳。鄂州市公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条之规定,于2009年8月21日对熊忠俊作出行政拘留10天的处罚。

## 美表示韩朝经济合作与对朝制裁无关

据新华社首尔8月24日电(记者 班威)美方负责联合国安理会第1874号决议实施情况的协调员菲利浦·戈德堡24日在首尔说,韩朝开城工业园区和金刚山旅游等经济合作项目与联合国安理会对朝制裁

议无关。

戈德堡当天在与韩国外交通商部朝鲜半岛和平交涉本部长、六方会谈韩国代表团团长魏圣洛举行会谈后说,安理会第1874号决议并未对以人道主义和开发为目的的项目

进行制约,因此韩朝开城工业园区和金刚山旅游等韩朝间的经济合作项目与安理会的制裁决议没有关系。

戈德堡还说,今后不排除美朝间举行直接对话的可能性,但要在六方会谈的框架下进行。